

KLEINE ANFRAGE

der Abgeordneten Barbara Borchardt, Fraktion DIE LINKE

Aktivitäten von Scientology in Mecklenburg-Vorpommern

und

ANTWORT

der Landesregierung

1. Liegen der Landesregierung Erkenntnisse zu den Aktivitäten der Scientology-Organisation in Mecklenburg-Vorpommern vor und wenn ja, welche?

In Mecklenburg-Vorpommern ist die Organisation bisher ausschließlich durch Informationsstände in Erscheinung getreten, die von der "Scientology Kirche Hamburg" organisiert wurden.

2. Wie viele Mitglieder hat die Scientology-Organisation in Mecklenburg-Vorpommern (falls bekannt, bitte auflisten nach Standorten, Organisationseinheiten und Mitglieder pro Organisationsebene)?

Der Landesregierung liegen dazu keine belastbaren Zahlen vor.

3. Welche Formen der Mitgliederwerbung durch die genannte Organisation sind der Landesregierung bekannt?

Die „Scientology Organisation“ nutzt über Infostände hinaus das Internet und soziale Netzwerke für die Mitgliederwerbung.

4. Ist der Landesregierung bekannt, welche öffentlichen Ämter (Mandate, Positionen im öffentlichen Dienst, Parteiämter, Vereinsvorstände) durch Mitglieder der Scientology-Organisation bekleidet werden und wenn ja, welche sind das?
5. Inwiefern sind der Landesregierung Fälle bekannt, in denen Mitglieder der Scientology-Organisation sehr gezielt und aggressiv in öffentliche Ämter drängen und/oder Amtsinhaber gezielt unter Druck setzen, um sie zur Amtsaufgabe zu drängen?
6. Welche besonderen Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Vorfällen, die unter Frage 5 genannt werden, insbesondere die Kreise Usedom und Rügen betreffend, vor?

Die Fragen 4 bis 6 werden zusammenhängend beantwortet.

Hierzu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.